

<b>PUBLICATION NAME :</b>	<b>Prabhat</b>
<b>EDITION :</b>	<b>Ahmedabad</b>
<b>DATE :</b>	<b>10/11/2022</b>
<b>PAGE:</b>	<b>3</b>

# ઈડીઆઈઆઈમાં રાષ્ટ્રીય ઉદ્યોગ સાહસિકતા દિવસની ઉજવણી થઈ

આંતરપ્રિન્યોરશિપ ડેવલપમેન્ટ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ઈન્ડિયા (ઈડીઆઈઆઈ), અમદાવાદે ઈડીઆઈઆઈના કેમ્પસમાં ૯ નવેમ્બર, ૨૦૨૨ના રોજ રાષ્ટ્રીય ઉદ્યોગસાહસિકતા દિવસની ઉજવણી કરી હતી. આ કાર્યક્રમમાં ગુજરાતમાંથી વિદ્યાર્થીઓ, સ્ટાર્ટઅપ્સના પ્રતિનિધિઓ અને યુવાન ઉદ્યોગસાહસિકો સારી એવી સંખ્યામાં જોડાયા હતા. આ કાર્યક્રમનો વિષય હતો - શાળાના વિદ્યાર્થીઓમાં ઉદ્યોગસાહસિકતા. દેશના ભવિષ્ય સમાન બાળકોના મનમાં ઉદ્યોગસાહસિકતાના બીજ રોપવા માટે આ વિષય નક્કી કરવામાં આવ્યો હતો. સંપૂર્ણ કાર્યક્રમની યોજનાનો ઉદ્દેશ વિદ્યાર્થીઓ વચ્ચે નવીનતા અને ઉદ્યોગસાહસિકતા ખીલવવાનો હતો. કાર્યક્રમમાં પ્રેરક સંબોધન ઉપરાંત વિદ્યાર્થીઓની અંદર રહેલી ઉદ્યોગસાહસિકતાની

સંભાવનાનું મૂલ્યાંકન કરવા કે ચકાસવા સાયકોમેટ્રિક ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યો હતો.

આ કાર્યક્રમના મુખ્ય અતિથિ તરીકે ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ કાર્ટ્સ એન્ડ ડિઝાઇનના ડિરેક્ટર પ્રોફેસર (ડો.) તુલિકા ગુપ્તા હતાં. આ પ્રસંગે ગેસ્ટ ઓફ ઓનર નાપબુક્સના ડિરેક્ટર અને સહ-સ્થાપક શ્રી અભિષેક જૈન હતા. શ્રી અભિષેક જૈનનું સ્ટાર્ટઅપ ગુજરાતમાં એકમાત્ર સ્ટાર્ટઅપ છે, જેનું આઈપીઓમાં લિસ્ટિંગ થશે. તેમના સ્ટાર્ટઅપનું ઈન્ક્યુબેશન ઈડીઆઈઆઈના ઈન્ક્યુબેટર કેડલમાં થયું છે.

ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ કાર્ટ્સ એન્ડ ડિઝાઇન, જયપુરના ડિરેક્ટર (ડો.) તુલિકા ગુપ્તાએ કહ્યું હતું કે, કુભારત કળા, કૌશલ્ય, સક્ષમતા અને ઉદ્યોગસાહસિકતા તરફ વધારે ઝુકાવ ધરાવતી ભૂમિ છે.

આપણે ઉદ્યોગસાહસિકતાની માનસિકતા ધરાવતા લોકોને માર્ગ દર્શાવવાની જરૂર છે, જે માટે ઉદ્યોગસાહસિકતાનું શિક્ષણ મહત્વપૂર્ણ બની જાય છે.

ઈડીઆઈઆઈના ડિરેક્ટર જનરલ ડો. સુનિલ શુક્લાએ કહ્યું હતું કે, કુભારતે યુવાનો નવા વિચારોથી વાકેફ છે અને ઘણી વાર આ પ્રકારના વિચારો ધરાવે છે. તેમને થોડું માર્ગદર્શન અને દિશાદર્શન આપવાથી તેમને ઉદ્યોગસાહસિકતાના મૂલ્યો અને સક્ષમતાથી વાકેફ કરી શકાય છે, જે તેમને ઉદ્યોગસાહસિકતા અપનાવવા જરૂરી અભિગમ કેળવવા પ્રેરિત કરી શકે છે. ઈડીઆઈઆઈને નવા ઉદ્યોગસાહસનું સર્જન કરવાના અને મેનેજમેન્ટ કરવાના માર્ગે અગ્રેસર કરવા મદદરૂપ થવા ઉચિત કુશળતાઓ સાથે સજ્જ કરીને સંભવિત ઉદ્યોગસાહસિકતા પ્રદાન કરીને દેશના સ્ટાર્ટઅપ અને

ઉદ્યોગસાહસિકતાના કલ્ચર ને વેગ આપવા એનો ભાગ બનવાની ખુશી છે.

નાપબુક્સ લિમિટેડના ડિરેક્ટર અને સહપ્રસ્થાપક શ્રી અભિષેક જૈને તેમના સ્ટાર્ટઅપને પ્રોત્સાહન આપવા અને અત્યારે જે સ્થિતિમાં જે એ માટે પર્યાપ્ત ટેકો આપવા બદલ ઈડીઆઈઆઈનો આભાર માન્યો હતો. શ્રી જૈને તેમની ઉદ્યોગ સાહસિકતા અને તેમણે ઝીલેલા પડકારો તથા તેમણે પ્રાપ્ત કરેલા સમાધાનોની સફરને યાદ કરી હતી. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, તેમને ઘણી વાર ઉદ્યોગસાહસિકતા પડતી મૂકવાનો વિચાર આવ્યો હતો, પણ તેમણે દ્રઢતા જાળવી રાખી હતી અને છેવટે તેના સુખદ પરિણામો મળ્યાં હતાં. જ્યારે તેમની સફર વિદ્યાર્થીઓ માટે ખંત અને ધૈર્યને કેળવવાની સલાહ આપે છે, ત્યારે વિદ્યાર્થીઓને તેમનાં પોતાના પ્રશ્નોનો જવાબ આપે છે.